

KÖRKÉP

BORDÁNY. A helyi gyűjtők kiállítás-sorozat részeként az érdeklődők Fábán Lajos gyufásdobozcímkeit nézhetik meg a faluház emeleti kiállítótermében. A gyűjtemény több mint ezer darabról áll.

KISTELEK. Országos szántóversenyt rendeznek Pusztaszerezen szombaton. A versenyzők aznap reggel 8 órától regisztrálthatják magukat a helyszínen, a Felszabadulás utca 29.-ben. Nevezési díj ezer forint, nevezési lap a kistéleki rendezvényházban kérhető. A versenyt öt kategóriában rendezik meg: 2-3 fejes ágyeke, 4-5-6 fejes ágyeke, 2-3 fejes váltva forgató eke, 4-5-6 fejes váltva forgató eke és fogatos eke.

MÓRAHALOM. Az augusztus 20-i ünnepséget a régi vásártér rendezik. Reggel 8 órakor a fogatosok vonulnak fel, majd amatőr fogathajtó verseny kezdődik. 16 órától a Bartók Béla utcai gyermekligetben a 2003 júliusa után született mórhalmai gyerekeknek ültetnek fát. 18.30-kor kezdődik a házibuli a rendezvényház udvarán. 19 órától kenyérlángost kóstolhatnak a résztvevők. Az utcából hajnalig tart, zenél a Kosava együttes.

PUSZTAMÉRGES. Ma 18 órától a központi parkban nemzetközi néptáncgálára várja a művelődési ház és a Tourinform iroda az érdeklődőket. A műsorban fellépnek Csehország, Hollandia, Németország, Franciaország és Spanyolország-Baszkföld néptánc együttesei.

RUZSA. Roncsderbit rendeznek szombaton 10 órától a településen. A szabad edzés után 11 órakor kezdődnek az időmérők. 12.30-tól félóránként indítják a futamokat.

SÁNDORFALVA. Ma délután 3 órától tartja ülését a sándorfalvi önkormányzat képviselő-testülete. Egyebek mellett tájékoztató hangzik el a 2006. évi költségvetési és fejlesztési rendelet időarányos végrehajtásáról. Beszámoló hangzik el az okmányiroda tevékenységéről. Az ülést a Budai Sándor Művelődési Házban tartják.

SZEGED. A Tisza Volán Zrt. vasárnap a Szent István-napi ünnepség alkalmából rászigató járatokat indít Ópusztaszerre. Szegedről a buszok 7 órakor, 8.25-kor, 9 órakor, 9.30-kor és 10.25-kor indulnak. Ópusztaszerről Szegedre 12.15-kor, 13.15-kor, 15.15-kor, 16.50-kor és 17.25-kor. Ezen a napon a Szeged-Baks-Csanytelek-Tömörkény-Csongrád, és a Szeged-Sándorfalva-Dóc-Ópusztaszer-Baks helyközi autóbuszvonalakon közlekedő 7 óra és 18.25 között induló járatok mindkét irányban érintik az emlékparkot. – Pénteken és szombaton este fél 10-től fél 1-ig ismét lesz éjszakai fürdőzés a Ligetfürdőben. A belépőjegyek ára egységesen 600 forint.

SZEGED-SZŐREG. Szombaton 17 órától a művelődési házban (Magyar utca 14.) István-napi mulatságot tartanak. Lesz „Szőreg Főistvánja” ötpróba, kenyérsütő verseny, szalonasütés, levetítik az István a király című rockoperát. Az Istvánokat ingyensör várja.

VÁSÁRHELY. Az Alföldi Galéria földszinti termeinek átalakításával minden eddiginél nagyobb kiállítóteret látható az idei, október 8-án nyíló vásárhelyi őszi tárlat.

Fóliasátornak ütközött egy vitorlázórepülő Szentesen

Csak orra tört a pilótának



A Góbé kabinja és a paprikaültetvény látta kárát a rossz manővernek

Fotó: Tésik Attila

Leszállás közben fóliasátornak ütközött tegnap délután két órákor egy vitorlázórepülő. A pilóta szerencsére megúsza egy nyolc napon belül gyógyuló sérüléssel: be-tört az orra. A klub megtéríti a kertész kárát, az 1966-ban készült, magyar gyártmányú gépről pedig majd ezután derül ki, meg lehet-e javítani.

A Góbé típusú repülő pilótája leszálláshoz készülődött a szentesi repülőtér közelében, amikor valószínűleg jobban lenyomta a gép orrát, mint ahogy kellett volna. Túl alacsonyan szállt, és egy fóliasátorban landolt. A pontban kettőkor történt baleset következtében a gép vezetője mindössze az orrát ütötte be, de azonnal kórházba szállították.

Egy óra múlva már újra a hangárban volt a C kategóriás vizsgával rendelkező kaszaperi férfi, aki egyedül ült a Góbéban, és nem járult hozzá, hogy leírjuk a nevét.

Társai szerint egy ilyen baleset „benne van a pakliban”.

– Felügyelet mellett, teljesen szabályosan folyt a repülés, a hibáért nem vonható felelősségre az egyesület – mondta lapunknak Tar János, a klub titkára.

Egyik társa, Fekete Roland felszálláshoz segédkezett Rábai Balázs, aki közben viszonylag közelről látta a balesetet. A fiatal pilóta azt mondta, kollégája nyilván lendületet akart gyűjteni a sikló leszálláshoz, de ez nem jött össze. Azonnal odaszaladtak és mentőt hívtak, mert a pilóta arca és pólója csupa vér volt. Saját lábán szállt be a mentőbe, vitték a szentesi kórház sürgősségi osztályára. Utóbb a társak megnyugdottak, amikor kiderült, nem történt komolyabb a baj.

Hári László klubelnök szerint a kolléga ezzel az ütközéssel jelképesen megfizette a tanulópenzt, de a klub – nem jelképesen – ki fogja fizetni a fóliatulajdonosnak a kárt.

Kanász István paprikát nevelt a repülőtér közelében lévő sátorban, ahol a baleset miatt körülbelül százezer forint kára keletkezett. A klubnak van felelősségbiztosítása, így vélhetően meg tudja téríteni a paprikaföld-tulajdonos kárát, aki pereskedni emiatt nem akar.

Ami a Góbét illeti: a kabintető teljesen összetört, késő délután még pontosan nem lehetett tudni, hogy vajon az egész gépet ki kell-e a dobni. Szakértők véleménye szerint ha a szárny is megsérült, akkor nem szállhat föl többé az 1966-ban készült repülő. A magyar típusú vitorlázót már nem gyártják, s egy újonnan vásárolt hasonló külföldi gép legkevesebb tízmillióba kerül. A tulajdonos, Rákász János sajnálja az összetört Góbéját, ugyanakkor nagyon örül annak, hogy a pilóta megúsza a balesetet.

B. G.

Szétmállanak a vízállásos területen termett fűszernövény gerezdjei

Az eső miatt feleannyi fokhagyma termett



Itt az ideji termés, most a feldolgozás köti le a gazdákat

Fotó: Frank Yvette

A nyár eleji őszi időjárás miatt csaknem negyedevel kevesebb fokhagymát szedtek fel a napokban az általunk megkérdezett makói termelők, mint amire számítottak. A boltban vett őszi fokhagyma gerezdjei olykor tönkremennek: ennek az az oka, hogy a növény vízállásos területen termett.

A szegedi Barna Szilvia gyakran vesz makói fokhagymát, eddig bízott is a zöltség minőségében, ám a néhány hónappal ezelőtt vásárolt fűzér gerezdjei gyakorlatilag szétmállottak. Valóban, több hipermarketben is kaphatók olyan lédig fokhagymafejek, amikből gyakorlatilag vadászni kell a használható darabkákat.

– Egyszerűen nincs hagyma a héj alatt, és úgy látom, kívülről befelé terjed ez a pusztulás. Szomorú, hogy még most is lehet a boltokban kapni ilyen állapotban lévő zöltségeket – panaszkolta az asszony.

Jancsik Jánosné makói termelőtől megtudtuk: akkor viselkedik így az őszi fokhagyma, ha vízállásos területen nő, és gyorsan megszívja magát nedvességgel. A család négyhektáros termőterületén is volt egy ilyen szakasz, így az itt nőtt hagymát kellett először feldolgozniuk. A tavaszi termésben is bukkanhat ilyen zöltségre a vásárló.

– Az elvártnál kisebb fejek nőttek idén, már vé-

geztünk a betakarítással, most a pucolás és a tárolás a fő feladat – mondta az asszony. – Míg egy átlagos évben több mint három és fél mázsányit szedünk fel hektáronként, most alig 2,8 mázsás a termés. Szerencsére a belvív nem vitt el túl sokat, de nagyon gyenge volt a nyári eleje, az őszi időjárás miatt kevesebb napsütés érte a termést, mint ami elvárható lett volna, ezért satnyábbak a fejek. Ugyan még így is érdemes csinálni, hiszen fokhagyma- és gyökérmeléből tartjuk fenn a családot. Nehéz munka a fokhagymázás, a dugtatást még mindig kézzel végezzük, ilyenkor az egész családnak dolgoznia kell, bár gondolkozunk a gépesítés is, de ennek hatalmas költségei lennének.

– Nagyon sok termelőnek a földön rothadt el a termése a magas vízállás miatt, és csaknem fele mennyiséggel számolhatnak, mint a jó években – fogalmazott András Károly, a fokhagyma-felvásárlással foglalkozó makói Statívum Bt. művezetője. Megtudtuk: többféle betegség is megtámadta az ideji termést, a vízben ugyanis jobban terjed a fonalféreg is, ami egy növénytől kiindulva körkörös fertőzi a töveket. Bakteriális fertőzéssel is számolni kellett: sok hagyma szára „eltaknyosodott”, így gyakorlatilag felszedhetetlenné vált a termés.

I. SZ.

Animációs tábor a Mórában

Tóth Pál Balázs Béla-díjas, sokszoros fesztiválgazdtes filmrendező tíznapos 3D-animációs filmkészítő tábort szervezett Szegeden, a Móra Ferenc Kollégiumban. Az idehaza egyedülálló kezdeményezéssel az a célja, hogy azok a fiatalok, akik az elmúlt években elsajátították a 3D-modellzés alapjait, továbbléphessenek az animációs-film-készítésben.

A pénteken záruló táborban kilenc résztvevőnek nyílt lehetősége, hogy saját 30-60 másodperces filmtervéből komplett animációs filmet készítsen. Az elkészült alkotásokat az animáció világnapján, október 28-án be is mutatják majd a Grand Café művészmoziban.

Ellopták a képviselő pénztárcáját

Személyi igazolványa és mintegy tízezer forintja tűnt el Kohári Nándor fideszes önkormányzati képviselőnek a Szegedi Ifjúsági Ház kávézójában. A biztonsági kamera nem működött.

Baráti társasággal töltötte az estét Kohári Nándor fideszes önkormányzati képviselő kedden este a Szegedi Ifjúsági Ház földszinti kávézójában, amikor ellopták a pénztárcáját.

– Felálltam, mert valakivel beszélgettem, a táskámat pedig ott hagytam a széken, ami úgy másfél méterre volt tőlem – mesélte a képviselő. – Amikor odapillantottam, láttam, hogy a táskám nyitva van. Eltűnt a pénztárcám, benne mintegy tízezer forinttal, névjegykártyákkal és a személyi igazolvánnyal.

Kohári azt mondta: nagyon sok fiatal látott a kávézóban, de senkire sem gyanakszik. Elismerte, nem vigyázott eléggé a táskájára.

Költözne a Pincészínház

A júliusi óriási eső teljesen tönkretette a Pincészínház alagsori játszóhelyét. A társulat még nem tudja, hol lesz az október 23-ára tervezett bemutató.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Új helyet keres az öt éve alapított szegedi Pincészínháznak a Kanicsár házaspár. A Horváth Mihály utcai alagsori játszóhelyüket a júliusi felhőszakadás teljesen tönkretette.

– A Horváth Mihály utcai pince bérleti jogát öt évvel ezelőtt vásároltuk meg, a pincébe bevezettük a villányt, a vizet, a gázt, és felújítottuk a helyiségeket. Egy év alatt kétszer árasztotta el a városra zúduló eső, egyszerűen nem szabad már több pénzt beletölteni a felújításba – mondta Kanicsár József, a színház igazgatója. Az önkormányzattal tárgyalnak, hogy új helyre költözhessenek az IKV Rt. elnök-vezérigazgatója, Németh István azt mondta, igyekeznek másik helyet találni a Pincészínháznak, de a lehetőségek nagyon szűkösek.

Kanicsárék több ingatlant megnéztek, három olyan belvárosi helyiség van, ami megfelelő lenne. A társulat igazgatója bízik abban, hogy két héten belül megállapodnak az önkormányzattal. Most úgy látja: az október 23-ára tervezett bemutatót ősszel mégsem tudják megtartani. Pozsgai Zoltán Szeretlek, Faust című darabját várhatóan a Pincészínház alapításának ötödik évfordulóján láthatja a közönség – 2007 januárjában.

HÍREK

BUDAPESTEN ÁLLÍTIK KI AZ ORRAL FESTŐ FIÚ KÉPEIT

Jótekonysági kiállítást rendeznek Budapesten, a Duna Televízió székházában Sárközi Szabolcs képeiből. A születése óta gyermekbénulásban szenvedő üllési fiú orral festett képeit a látogatók megvásárolhatják, a bevételt Szabolcs kapja meg. A kiállítást ma délután 4 órakor nyitják meg a Duna Televízió irodaépületének aulájában (1016 Budapest, Mészáros u. 48.).

IMRE ZOLTÁNRA EMLÉKEZNEK

Jánoshalma önkormányzata szombaton „Jánoshalma Város Diszpolgára Posztumus” címet adományoz az 1997-ben elhunyt Imre Zoltán érdemes művész táncos-koreográfusnak. Imre Zoltán Jánoshalmán született, onnan indulva vált előbb a hazai, majd a nemzetközi táncélet elismert egyéniségévé. 1987-ben Londonból hazatérve néhány év alatt felvirágoztatta a Szegedi Balett társulatát, amelynek 1993-ig volt vezetője.

Ellopták a képviselő pénztárcáját

Személyi igazolványa és mintegy tízezer forintja tűnt el Kohári Nándor fideszes önkormányzati képviselőnek a Szegedi Ifjúsági Ház kávézójában. A biztonsági kamera nem működött.

Baráti társasággal töltötte az estét Kohári Nándor fideszes önkormányzati képviselő kedden este a Szegedi Ifjúsági Ház földszinti kávézójában, amikor ellopták a pénztárcáját.

– Felálltam, mert valakivel beszélgettem, a táskámat pedig ott hagytam a széken, ami úgy másfél méterre volt tőlem – mesélte a képviselő. – Amikor odapillantottam, láttam, hogy a táskám nyitva van. Eltűnt a pénztárcám, benne mintegy tízezer forinttal, névjegykártyákkal és a személyi igazolvánnyal.

Kohári azt mondta: nagyon sok fiatal látott a kávézóban, de senkire sem gyanakszik. Elismerte, nem vigyázott eléggé a táskájára.

NY. É.